به نام خدا
مسیر تکمیل زیج حیاتی با استفاده از سامانه سیب
1- استفاده از نمک یددار: 
تعداد کل خانوار: مسیر گزارش به ترتیب زیر است: ثبت نام و سرشماری فهرست خانوارها، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و جستجو را میزنیم.  
تعداد خانوارهایی که از نمک یددار استفاده میکنند: در سامانه سیب ثبت نشده است و غیر قابل استخراج از سامانه میباشد و از فایل اکسل واحد تغذیه، تعداد خانوارهای استفاده کننده از نمک یددار به دست میآید.  
2- تولد بر حسب وزن و جنس نوزاد، سن مادر، شرایط زایمان، نوع زایمان و فرزند آوری:
الف: برای باکس مرده بدنیا آمده، مسیر گزارش به ترتیب زیر است: گزارش هاوقایع ثبت شده زایمانهای ثبت شده، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، در قسمت وضعیت مرده را انتخاب کرده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده، و در قسمت نوزاد یکبار پسر و بار دیگر با همان اطلاعات قبلی دختر را  انتخاب کرده و جستجو را میزنیم و آمار مرده بدنیا آمده بدست میآید.  
ب: برای باکس زنده بدنیا آمده، مسیر گزارش به ترتیب زیر است: گزارش ها وقایع ثبت شده زایمان های ثبت شده، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، در قسمت وضعیت زنده را انتخاب کرده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده، و در قسمت نوزاد یکبار پسر و بار دیگر با همان اطلاعات قبلی دختر را  انتخاب کرده و جستجو را میزنیم و آمار زنده بدنیا آمده بدست میآید.  
پ: وزن هنگام تولد و جنس نوزاد زنده بدنیا آمده:کمتر از 2500 گرم، مسیر گزارش به ترتیب زیر است: گزارش ها وقایع ثبت شده زایمان های ثبت شده، برای گزارش کل تولدهای مرکز یا خانه بهداشت، شماره ملی خدمت دهنده را حذف میکنیم، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، در قسمت وضعیت زنده را انتخاب کرده، در قسمت وزن نوزاد تا 2499 گرم ثبت شده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و در قسمت نوزاد پسر را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم. آمار پسر کمتر از 2500 گرم به دست میآید. بار دیگر با همان اطلاعات قبلی فقط دختر را  انتخاب کرده و جستجو را میزنیم و آمار دختر کمتر از 2500 گرم به دست میآید. 
ت: 2500 گرم و بیشتر: مسیر گزارش به ترتیب زیر است: گزارش ها وقایع ثبت شده زایمان های ثبت شده، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، در قسمت وضعیت زنده را انتخاب کرده، در قسمت وزن نوزاد از 2500 گرم ثبت شده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و در قسمت نوزاد پسر را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم. آمار پسر بیشتر از 2500 گرم به دست میآید. بار دیگر با همان اطلاعات قبلی فقط دختر را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم. و آمار دختر بیشتر از 2500 گرم به دست میآید.
ث: سن مادر در این تولد زنده: مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: گزارش ها وقایع ثبت شده زایمان های ثبت شده، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و در قسمت سن هنگام زایمان از 10 تا 15 سال را انتخاب کرده جستجو را میزنیم. (لازم به ذکر است هنگام استخراج اطلاعات صفحه آخر آمارهای داده شده، مشاهده گردد در صورتی که خود گروه سنی 15 را در نظر گرفته یود این آمار از آمار کلی حذف میشود.) و بار دیگر در این مسیر سن هنگام زایمان، دیگر گروههای سنی نوشته میشود برای مثال یکبار گروه 15 تا 20 سال و بار دیگر 20 تا25 سال و همینطور همه گروههای سنی تا 50 سال و بالاتر در باکس سن هنگام زایمان نوشته و جستجو را میزنیم.
ج: شرایط زایمان: در بیمارستان یا زایشگاه، مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: گزارش ها وقایع ثبت شده زایمان های ثبت شده، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده،برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده، در باکس محل، بیمارستان را انتخاب میکنیم و جستجو را میزنیم. 
و: شرایط زایمان:درمنزل زائو، همان مسیر قبلی برای شرایط زایمان است با این تفاوت که در باکس محل، منزل را انتخاب کرده و در قسمت عامل زایمان، ماما را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم. و بار دیگر در این مسیر در باکس محل، منزل را انتخاب کرده و در قسمت عامل زایمان، فرد دورده ندیده را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم.
چ: نوع زایمان: مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: گزارش ها وقایع ثبت شده زایمان های ثبت شده، در تاریخ زایمان از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، در باکس نوع زایمان،طبیعی را انتخاب کرده وبرای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و جستجو را می زنیم و بار دیگر در همان مسیر در قسمت نوع زایمان، سزارین را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم.
ح: تعداد زنان 10 تا 54 سال شو هردار:بی فرزند: مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: فهرست خدمت گیرندگان سن را 10 تا 55 سال انتخاب کرده و در باکس جنسیت، زن را وارد کرده و بعد باکس پیشرفته را کلیک کرده و در قسمت وضعیت تاهل، دارای همسر را انتخاب کرده، در نسبت در خانواده، نقش سرپرست و همسر را با هم انتخاب کرده و درباکس خانوار، 2 عضوی را انتخاب می کنیم و برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و جستجو را میزنیم.
خ: تک فرزند: : مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: فهرست خدمت گیرندگان سن را 10 تا 55 سال انتخاب کرده و در باکس جنسیت، زن را وارد کرده و بعد باکس پیشرفته را کلیک کرده و در قسمت وضعیت تاهل، دارای همسر را انتخاب کرده، در نسبت در خانواده، نقش سرپرست، همسر و فرزند را با هم انتخاب کرده و درباکس خانوار، 3 عضوی را انتخاب می کنیم برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و جستجو را میزنیم.
3- مهاجرت بر حسب نفر: 
مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: در قسمت ثبت نام و سر شماری مهاجرت گزارش مهاجرت های ثبت شده، برای تکمیلزیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده، برای گزارش کل مهاجرت های مرکز یا خانه بهداشت، شماره ملی خدمت دهنده را حذف می کنیم، در باکس نوع مهاجرت، خروج را انتخاب کرده  و تاریخ مهاجرت را از 1/1/1399 تا 31/3/1399 را انتخاب کرده  و جستجو را میزنیم. و بار دیگر در همان مسیر در قسمت نوع مهاجرت، ورود را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم.
4- جمعیت بر حسب سن و جنس:
جمعیت ابتدای سال از سامانه  سیب قابل استخراج نمی باشد و جمعیت در سامانه به روز می باشد. و جمعیت روستای قمر و حاشیه شهرنیز در سامانه قابل تفکیک نمیباشد.  
برای تکمیل جمعیت ابتدای سال: می توان از مسیرگزارش ها گزارش جمعیت شبکه گزارش جمعیت ثبت نام شدهها  گزارش جمعیت به تفکیک سن را انتخاب کرده و جستجو را انتخاب میکنیم. با توجه به جدول داده شده تعداد جمعیت گروههای سنی به تفکیک مرد و زن و ایرانی و غیرایرانی در روز گزارش گیری مثلا در تاریخ 29/12/1400 به دست میآید که برای تبدیل به جمعیت ابتدای سال، باید تعداد تولدها (از جدول تولد بر حسب وزن و جنس نوزاد) و مهاجرت به داخل (از جدول مهاجرت بر حسب نفر) در 3 ماه اول سال که در هر گروه سنی وجود داشتهاست را از همان گروه کمکرده و تعداد فوتیها (از جدول مرگ بر حسب سن و جنس) و مهاجرت به خارج (مهاجرت بر حسب نفر) که در 3 ماه اول سال که در هر گروه سنی وجود داشتهاست را به همان گروه اضافه میکنیم و جمعیت به دست میآید. 
برای تکمیل قسمت زنان همسردار: در گروههای سنی 10 تا 54 سال (مربع های قرمز رنگ) مسیر گزارشگیری به این ترتیب است: فهرست خدمت گیرندگان سن را 10 تا 15 سال انتخاب کرده و در باکس جنسیت، زن را وارد کرده و بعد باکس پیشرفته را کلیک کرده و در قسمت وضعیت تاهل، دارای همسر را انتخاب کرده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و جستجو را میزنیم. 
5- مرگ مادران به دلیل عوارض حاملگی و زایمان بر حسب سن مادر و علت مرگ:
مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: در قسمت ثبت نام و سر شماری فهرست افراد فوت شده، در باکس سن فوت، 10 تا 15 سال ثبت شده و تاریخ فوت از 01/01/1400 تا 29/12/1400 را انتخاب کرده، در قسمت جنسیت، زن را انتخاب کرده و برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و در قسمت علت فوت، خونریزی، عفونت بعد از زایمان، پره اکلامپسی، بیماری قلبی و سایر علل، به تفکیک ثبت شده و جستجو را می زنیم. و در دفعات بعدی در همین مسیر سن 15 تا 20 سال، 20 تا 25 سال و  همه گروههای ثبت شده در جدول تا سن 50 سال و بالاتر به صورت جداگانه نوشته و جستجو میشود.  
6- مرگ بر حسب سن و جنس:
مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: در قسمت ثبت نام و سر شماری فهرست افراد فوت شده، در باکس سن فوت تا 30 روز را انتخاب کرده، تاریخ فوت از 01/01/1400 تا 31/01/1400 را انتخاب کرده، در قسمت جنسیت، زن را انتخاب کرده و برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و جستجو را میزنیم و در دفعات بعدی در قسمت سن فوت از یکماه تا یکسال و سایر گروههای سنی تا 85 و بیشتر را انتخاب کرده و جستجو را میزنیم و مرگ بر حسب سن و جنس مونث به دست میآید. بار دیگر همان مسیر قبلی را انتخاب کرده و اطلاعات سن فوت، تاریخ فوت، ملیت مانند مرحله قبل بوده و تنها در باکس جنسیت مرد را انتخاب کرده و مرگ بر حسب سن و جنس مذکر به دست میآید.  
7- علت فوت در کودکان کمتر از پنج سال: 
به صورت کامل به صورتی که در جدول آمده است  از سامانه سیب قابل گزارش نمی باشد. مسیر گزارش گیری به این ترتیب است: در قسمت ثبت نام و سر شماری فهرست افراد فوت شده، در باکس سن فوت تا 30 روز را انتخاب کرده، تاریخ فوت از 01/01/1400 تا 31/01/1400 را انتخاب کرده، برای تکمیل زیج ایرانی، ملیت ایرانی را ثبت کرده و در باکس علت فوت، علتهای داده شده در جدول را تک تک نوشته و جستجو را میزنیم. برای تکمیل ستون بعدی، یکماه تا یکسال را انتخاب کرده و برای سن بعدی نیز از یکسال تا 5 سال در نظر گرفته میشود.  
8- برای تکمیل دایره های زیج حیاتی: 
[bookmark: _GoBack]دایره ها با رنگ زرد (تولد زنده) از روی تولدهای ثبت شده در قسمت تولد بر حسب وزن و جنس نوزاد زیج تکمیل میشود. و دایرههای رنگی دیگر (مرگ ها) با توجه به راهنما و از جدول مرگ بر حسب سن و جنس زیج نوشته میشود.  
مسئول تکمیل و استخراج زیج در شهرها به عهده مسئول پذیرش و آمار (در صورت وجود) و درصورت عدم نیروی پذیرش و آمار به عهده مسئول جمع آوری آمار میباشد. در مورد روستاها نیز مشابه مراکز شهری بدون مسئول پذیرش و آمار، اقدام گردد. 
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